

MADRID Diferencia esencial

Dijimos en su día lo que entendimos que debíamos decir comentando la actitud sectaria de los Poderes establecidos en México, y nada hemos añadido después, porque ningún hecho nuevo solicitaba nuestras observaciones. Ahora, como siempre, quienes aquí se dicen voceros de la libertad—con mayúscula ó sin ella,—y quienes sostienen que la libertad es lo primero, no disimulan o no logran disimular, que les satisface la operación de que Calles y sus secuaces han en víctima a la Iglesia y a los católicos en particular, aunque opriman también a representaciones y entidades pertenecientes a otras confesiones religiosas. El bastillismo racionalista quisiera que no alentase ninguna de las manifestaciones de la espiritualidad, de la que constituyen los más puros detalles los anhelos y las exhortaciones de la conciencia religiosa.

Con este triste motivo de la posición que mantiene el presidente Calles, con el aplauso de todos los enemigos francos e hipócritas del Catolicismo, no han faltado en nuestro país hombres de bien merecido respeto político y social que justifiquen, y que con mayor ó menor resolución se adhiran a la protesta de los católicos contra aquél, luego de demostrar que la ley mejicana del 14 de Junio—impulsada al extranjero ser ministro de cualquier culto;—prohibe la enseñanza religiosa en los establecimientos oficiales y particulares;—condena la existencia de órdenes monásticas;—y a los periódicos—que tengan tendencia:—marcada en favor de determinada creencia religiosa, fomentando asuntos políticos nacionales, ni informar sobre actos de las autoridades eclesíásticas;—a la formación de agrupaciones políticas cuyo título tenga alguna palabra ó indicación cualquiera que las relacione con alguna confesión religiosa;—niega a las Asociaciones de este carácter—capacidad para adquirir, poseer ó administrar bienes raíces ó capitales impuestos sobre ellos;—y se les despoja de cuantos hoy tengan;—ó instituye al Gobierno en señor absoluto—para determinar el número de templos, lo declara propiedad nacional. Con todos estos antecedentes de ley demuestra concluyentemente el Sr. Ossorio Gallardo, que no se trata ahora de impedir las intromisiones de la religión en las materias temporales;—sino de—acto de verdadera barbarie, que parece imposible ver repetido después de su constante fracaso histórico. Igualmente abominable es—dice el nombrado jurista—el empleo de la fuerza del Estado para imponer una fe que para negar las todas. Y repito que la negación es, en el caso de México, absoluta, rotunda, sin que pueda desvirtuarse la ninguna disimulo hipócrita. Un culto secuestrado por el Poder público no es tal culto, ni puede aceptarlo ningún creyente.

Pues bien, hay quien después de manifestaciones de esta índole, encarándose con nuestras derechas—supongo que con las que lo son en sentido absoluto—les dice que en presencia de ejemplo tan lamentable será bueno que se detengan á considerar—hasta donde puede conducirlos el extravío antiparlamentario, antiliberal y antidemocrático de que hoy salvando excepciones, se encuentran poseídas;—de lo cual se deduce que para esos señores toda posición resueltamente antiparlamentaria, antiliberal y antidemocrática representa tiranía y opresión; y que si las derechas amparan las opresiones y las tiranías en ese sentido, no deben extrañarse de que deriven los gobiernos de la izquierda a consecuencias que no sean gratas para aquéllas; en otros términos solo tienen derecho á censurar á Calles quienes no se hallan rendido á Mussolini.

Esto es, romper todo género de relaciones con la lógica y marchar, no solo por la acera opuesta, sino con dirección contraria á la que aquella acostumbra seguir. Porque la Belladona fué, ha sido y será constante mente amparadora de la libertad y enemiga irreconciliable de todo fanatismo de absolutismos y de cesarismos; y

ELECTRICA de Villanueva de Córdoba (S. A.)

Esta Sociedad pone a la venta UNA MAQUINA DE VAPOR, HORIZONTA, de 60 caballos y 2 CALDERAS TUBULARES de 70 caballos cada una.
Para detalles, dirigirse al Administrador de la misma.

La Iglesia acepta, teóricamente, todas las formas de Gobierno, sin que se haya opuesto jamás á que el pueblo tenga mayor ó menor participación é intervención en el régimen de un país; y en cuanto á las posibilidades de los humildes para ocupar los más altos cargos públicos, la Iglesia las concede todas dando Ella misma el ejemplo, pues que elevó á la dignidad de los altares á los varones más modestos, y á las alturas del solio pontificio, que está por encima de todos los tronos, á hombres del estado llano. Si es algo de esto lo que los escritores piden á las derechas españolas, piden lo que por anticipado tienen concedido ya, ó más exactamente dicho, lo que han aceptado siempre, al aceptar la Iglesia, de la que se declaran hijos dóciles y sumisos algunos.

Pero pidiéndoles que no sean antiliberales, se les pide que acepten, no una forma ó un régimen político iluminado por la libertad, sino que se halla bajo las sombras del error racionalista; pidiéndoles que no sean antiparlamentarios no se les pide que acepten á aquéllas formas de representación popular que contengan una izquierda extralimitada, ó impidan una izquierda intromisiva del poder mayestático ó del ejecutivo en la esfera que no les es propia, sino que se les pide que presten su aquiescencia á unas cámaras legislativas, que no se o han hereditado desde que aquí fueron impuestas su degeneración y vacuidad, sino la enormemente dañosa que son engeñadas por el sufragio universal inorgánico con espíritu partidista; y cuando se invita á las derechas á que no sean antidemocráticas, no se les dice que vuelvan los ojos, para retorarla á aquella democracia fuerista, social, ó florescencia del amor á las libertades colectivas, sino á esa otra falsa democracia individualista, con sujeción á cuyos postulados todo lo regla y determina la cantidad, el absolutismo del número; y lo bueno y lo malo lo define la mayoría, captada ó fácilmente captable, de tal manera que se puede decir que fué resuelto perfectamente democrática, inspirada en la opinión y en el voto del mayor número de los ciudadanos, la que dió la muerte á Cristo y la libertad á Barrabás.

Esto aparte, sin faltar á la lógica, podemos defender algunos actos de Mussolini y combatir ó censurar la política del presidente Calles, porque la posición de los que distinguimos entre libertad y licercia, entre verdad y error, es muy distinta de la de quienes afirman los postulados de la democracia moderna y los niega descaradamente condicionando ó impidiendo la libertad y los derechos á los católicos. A los hombres lo que hay que pedirles es, que mientras no se convengan de que están en el error obran en consonancia con los principios que dicen profesar. El Presidente Calles y quienes lo defienden alar dando de liberales y democratas faltan á los suyos persiguiendo y tiranizando á la religión; y los que en algo hemos defendido y defendemos á Mu solini y sus coadyuvantes no hemos faltado á los nuestros.

Francisco Cabrerá Redondo
Médico-Dentista
CONSULTA DIARIA
POZOBLANCO
C. CONCEPCION 1
F. Guijo DENTISTA
Calle Condorzar, sin número

Catálogo de las minas de Córdoba

FUENTE OBEJUNA
XV

En la zona Sur del término municipal de Fuente Obajuna, se consignan los siguientes yacimientos de plomo. Dehesa del Caño, Barranco del Carpintero, arroyo del Alamo; Plomo. En el granito se abrió una calicata de 18 m. Las Madinas; el plomo argentífero se ve en un pozo de 40 m. Dehesa de la Mártires, Caña Fresca; existe una trinchera antigua.

Arroyo Arrijan, Dehesa de los Mártires, en el camino que va á la mina María y á unos 6 m hay un pozo antiguo. Dehesa del Charrecoal, en el granito, se reconoció el plomo en una labra vieja y en un pozo moderno. Umbria de la Dehesa Mimbrial, al S. del regajo del Saucillo, hay un minado, á 200 m. al E. de la casa de Ledesma. Las Minillas, Dehesa del Higuerón ó de la Higuera; un minado antiguo cerca del Arroyo del Caño.

Berrecal y Charrecoal, Arroyo del Rubio; el plomo argentífero, se vió en las cercanías de la mina Buenaventura. Cañadique, Heza de la Indivisa, un pozo antiguo. Cerro del Misaal. Cortijo de Martín; según el ingeniero señor Salazar se encuentra un pozo de 23 varas en el esquivo arcilloso, donde se presenta un filón cuarzosos de 5 pies, que contiene diseminada y en venas la galena de grano fino y que corre de 810° SE. al SO. con corta inclinación al NO.

Puerto de los pedernales; hay un pozo de 8 m., donde según el ingeniero señor Arrue, no hay mineral a la vista. El Charrecoal, limite del término con el de Hornachuelos, regajo del Almudro y arroyos del Berrecal y de los Osetillos; hay varias labores antiguas. Dehesa de la Mártires, Molino de los Arcaes, al S. del arroyo de la Montañina.

Arroyo Valdeobos, Prado de Valdeobos, Cerro de Ocaña, donde el plomo y el cobre aparecen asociados. Aldea de Ojuelos Bajos, calicata al NE. de las tapias del poblado, sobre un pequeño crestón. Dehesa de la Zarza, lindando al Norte y al Este con la dehesa del Caño. Dehesa de la Zarza y Solana del Carpintero, arroyo del Carpintero, dehesa de los Caños. Los Horecajos, dehesa del Molinillo, camino de Piconcillo a la Haza Valiente, arroyo de los Horecajos.

Fuente del Tejar de Ojuelos Altos, un socavón hay en el camino de Piconcillo a los Ojuelos Altos. Cerro de la Ventura. Cerro Terena, arroyos Terena y de las Higuera. En el terreno cambiario se abrió un pequeño pozo. Barranco de los Muertos, una calicata hay sobre el filón, cerca del arroyo Madueño. Huerta de los Cascabeles, cerca de los Lagares de la Ratonera. Peñón de la Posadilla, al S. del cortijo del Berrecal.

El Molinillo, Dehesa de San José. Arroyo del Carpintero; existe allí un pozo de 70 varas y varias galerías sobre filón, con galena y pirritas y carbonato de cobre, que corre de SE. a NE., casi vertical. Arroyo Posadilla. Umbria del Santo, Dehesa del Molinillo, Arroyo de San José, se abrió un pozo sobre filón. Berrecal y Solana de Cerro Pelao, arroyo del Berroca, hay allí dos pozos. La Espinosa. Arroyo de la Zarza; un socavón y una calicata sobre criadero.

Balneario de Fuente Amarga
CHICLANA
Escrofulismo, Herpetismo, Artritis, Reumatismo crónico. Enfermedades de la Mujer, Piel y otras.
TEMPORADA DE 1.º DE JUNIO A 31 DE OCTUBRE

Médico Director: Doctor Segundo de Olea.—Inauguración esta temporada de un servicio de automóviles desde Chiclana al Balneario, cada quince minutos, tardando en el recorrido cinco.
HOSPEDAJE:
GRAN HOTEL DE LA BARROSA
Todo confort.
SERVICIO DE AUTOS
A FUENTE AMARGA
En Chiclana.—Hotel Custodio, Fondas de Chozas, La Imprenta y Cartagena, además varias casas de huéspedes y particulares.
Para más detalles a los propietarios
Hijos de Agustín Blázquez
ARANDA, 4.—CÁDIZ

Notas financieras

Acciones Cooperativas Electricas a 100 % ó Hispano Americano de Electricidad; serie A y B a 388 50 %; Hidroeléctrica Española a 163 %; Telefónica a 102 50 %; Duro Felguera a 49 %; Tabacos a 203 %; los Guindos a 108 50 %.

Muy poco negocio en ferrocarriles, sin hacerse hoy operaciones al contado. Las acciones de Alicante se cotizaron a 425 pesetas ayer y las del Norte a 456 pesetas anteayer. Las del Metro no se han cotizado en toda la semana. Las de la Compañía Madrileña de Tranvías a 80 %; Las de la Sociedad Alcolchera a 86 %.

Las preferentes de la Azucarera no se han cotizado al contado, pero a fin del mes corriente quedan a 95 75 %; las ordinarias de la misma sociedad a 33 25 % al contado; Explosivos a 300 %.

En Obligaciones se cotizan Unión Eléctrica Madrileña a 6 % y a 89 75 por 100; Minas del Rif, serie B a 91 por 100; Bonos de Construcción Naval 1923 a 96 %; Transatlántica de 1922 a 102 75 %; Nortés primera a 71 35 %; quinta a 68 60 %; Asturias primera a 67 40 %; Especiales Norte a 6 % y a 103 25 %; Alicante a 3 %; primera hipoteca a 113 pesetas; serie A a 93 % C a 71 80 %; G y E a 101 95; Obligaciones Azucarera, estampilladas a 72 % y Bonos de la misma, estampilladas a 97 50 %.

Las acciones del Banco Español del Río de la Plata solo se han cotizado hoy a 53 50 pesetas ó sea en descenso de 1 50. Parece que se prepara el cargo de las acciones actuales por las nuevas á razón de 4 actuales por una nueva.

Las Obligaciones de la Real Compañía Asturiana de Minas se han hecho las de 1919 a 97 50 % y las de 1920 a 97 75 %.

En el correo de cambios queda el cheque sobre París a 18 30 %; Londres a 31 59 pesetas por libra y New York a 6 51 pesetas por dólar.

Notas de la provincia

En el sitio conocido por Pedro Pílar, término de Luque, fueron sorprendidos hurtando almendras Antonio Mesa Pérez, Francisco Ordóñez Ojeda, Custodio Mesa Pérez, Rafael Pérez Colomo, Claudio Moral Calvo y Francisco Mérida González, los que quedaron detenidos, interviniéndoseles cierta cantidad de almendras. El apellidado Pérez Colomo trató de agredir con una navaja al somatenista José Aguilera Roldán, que presentó la denuncia.

En la casa número 42 de la calle Umbris, en Pueblo Nuevo, domicilio de Ricardo Carracedo Amor, se presentó un hijo de este llamado Antonio, en ocasión en que la casa se encontraba cerrada, y con un pico de los destinados al trabajo en las minas franqueó la puerta, causando algunos daños.

Detenido el Antonio, manifestó que había obrado así por tener antiguos resentimientos con su padre.

De la finca denominada «Las Barrancas», en Fuente Palmera, ha desaparecido una caballería propia de Juan Mateo Herrera; otra caballería ha desaparecido de los ruidos de la aldea de Villalón; del sitio conocido por Pago de Malabrigo, en Montalbán otra de don Alfonso Ruiz Jiménez, y de los ruidos de la aldea del Ochavillo, otras tres caballerías mayores.

La benemérita de Carcabuey ha denunciado á Antonio Gómez Muriel, que conducía una escopeta, careciendo de licencia para su uso.

Vinos finos La Riva Jerez
Antonio de la Torre Vazquez
SAN JOSÉ
FABRICA DE SOMMIERS Y MUEBLES
LA PALMA
Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, sommieres en todos tamaños y medidas especiales.
JESÚS MARÍA I.—CÓRDOBA

Tribunales

Juicios para mañana:
Sección primera.—Hincosja, resistencia contra Manuel Herrera Gómez; defensor, señor Espina; procurador, señor Orti.

Sección segunda.—Pesadas, coacciones, contra Manuel Durte; defensores, señores Ilescas y Barasona; procuradores, señores García Varo y Jiménez Baena.

Zamoranos

SOLEMNES FIESTAS POPULARES
Con motivo de la solemne fiesta en honor de nuestra Patrona la Virgen Santísima del Carmen se han celebrado tres días de festejos en esta localidad.

Las notas más salientes de los mismos han sido: Primero, el gran triunfo obtenido por la banda infantil de las Escuelas del Ave María, de Córdoba, no solo en la solemne misa que oficiaron con sus voces angelicales y con todos los instrumentos de la banda, sino en los magníficos conciertos que dieron en la Plaza Alcalá Zamora, cosechando en una y otra parte los más vivos y calurosos aplausos, así como de Carcabuey y Priego, donde á su paso quisieron mostrar su precioso arte musical, mereciendo los más esmerados agasajos y atenciones de las respectivas autoridades de expresados pueblos.

2.º La solemne procesión en la que figuraban las artísticas imágenes de San José, S. Corazón y Nuestra Señora del Carmen; dos filas interminables de cera llevada por los cofrades de la Hermandad y por multitud de devotos juntamente con el pueblo en masa acompañaban expresadas imágenes Preñida el párroco D. Francisco Ortiz Olivencia, á continuación una comisión del Ayuntamiento de Priego compuesta de los señores alcaide don José Tomás Valverde, don Juan Fernández y don Antonio Amores, acompañados del teniente alcalde de este pueblo don Custodio Povedano, don Serepío Ruiz, don Antonio Povedano, don Fausto Ruiz y don Domingo Linares. Cerraba la procesión la expresada banda infantil. Ante la grandiosa entrada de la Patrona se desbordó el entusiasmo del pueblo que no cesó de aclamarla en todo el trayecto.

3.º La parte profana ha sido un completo éxito. Magnífica iluminación eléctrica, grandiosa función de fuegos artificiales por el reputado pirotécnico granadino Antonio Guerrero, divertidas y preciosas cuecas, carreras de burros, tiro vivo etc. etc., todo ha hecho sentir á este vecindario las más grandes emociones durante tres días.

Contento y satisfecho debe estar el hermano mayor don Pedro Pareja Povedano viéndose muy pagado por la actividad que ha desplegado en la organización de tan simpáticas fiestas que dejan un recuerdo impercedero en el ánimo de todos los zamoranos.

Desde estas columnas damos la más sincera y cordial enhorabuena al señor cura, hermano mayor, auctoridad y á todos los que han intervenido en el éxito de estas tradicionales fiestas.—CORRESPONSAL.

EL CARPIO

Ha regresado á esta, después de su toma de posesión, el que hasta ahora ha sido nuestro párroco don Manuel Sánchez y Sánchez, el que permanecerá una larga temporada al lado de sus queridos feligresos, los cuales han felicitado mucho al que fué por cierto tiempo su pastor. Le deseamos que el tiempo que le queda en esta localidad sea su grado como hasta aquí le ha sido.

Hemos tenido el gusto de saludar al virtuoso sacerdote don José Pineda Cejas, Coadjutor de Vilafranca y don Martín García, que se dirigen a Burgos, lo que se fueron muy agraciados por el recibimiento que se les hizo.—CORRESPONSAL
El Carpio 24 de Agosto de 1926.

La Perla
Gran Confitería, Pastelería y Café
Teléfono número 43 y 4
Sucursales: Café Gran Capitán; Jardín, Gran Capitán.—Salamanca de 11 a 12 en todos los establecimientos.

Noja del Calendario

Día 25. San Luis. Evitar los juegos peligrosos y lecturas profanas.
MÁXIMAS POR EL P. VILARRO.
Porque eres superior ó tienes dinero te parece que eres de otra casta? Mira tus necesidades... Son las de todos.

JUJULO CIRCULAR. Del 25 al 29 en Capuchinos.
Intención del mes. Que en las fábricas y talleres se defiendan la fe y las costumbres de los jóvenes de los peligros de la impiedad y la inmoralidad.
Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.
En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

España en la política internacional

Bajo el título «España en la política internacional» han sido con muy buen acuerdo recogidos y dados á la publicidad en un tomo, esmeradamente impreso en los talleres de «Editorial Voluntad», los artículos que, desde mediados de Noviembre del año último, 1925, han ido apareciendo en «El Debate» con la firma seudónima de «Un Español Neutral».

Desde el primer artículo se ha podido observar que bajo el indicado seudónimo ocultábase un escritor exímio, de sólida y amplia cultura, de noble alteza de pensamiento, de elegante empaque literario y, sobre todo, de acendrado y fervoroso patriotismo.

Hoy, como en la fecha de la aparición del primer artículo de «Un Español Neutral», la personalidad de este se manifiesta recónditamente guardada bajo la hermética divisa con que se ha presentado ante el público en el campo de la Prensa. Pero el incógnito publicista ha conseguido acreditar en poco tiempo su seudónimo con la recia personalidad literaria que resulta en todos sus escritos, los cuales, como dice el señor conde de la Moriera en el brillante y oportunísimo prólogo de este libro, «se refieren, por lo común, á las más hondas y transcendentes preocupaciones del espíritu nacional en relación con otros pueblos, no á comerías de política interior, ni aun á comedias de fertulidad diplomática».

Por su parte el autor en una advertencia preliminar—consigna su propósito al dar á la publicidad este volumen, propósito que no es otro sino el «vivir en nuestro pueblo el interés por las cuestiones y los sucesos de la política y de la vida internacional», a fin de que procure orientarse en el sentido de su mayor conveniencia para en todo momento salvaguardar y acrecer sus intereses morales y materiales.

La mayoría de los artículos recogidos en este volumen refiérense a la situación, acción política y relaciones internacionales de Inglaterra, y los restantes a la crisis política y social de Francia, al suado asunto de la falsificación de billetes franceses en Hungría, a la Sociedad de las Naciones, a la Asamblea Internacional de Ginebra y al panorama político que presenta Europa con las principales agrupaciones de potencias vencedoras y vencidas en la gran guerra iniciada el año 1914.

Completan el volumen otros cinco artículos dedicados a la memoria del insigne patriota y honorabilísimo estadista don Antonio Maura, cuyas principales cualidades y virtudes morales y cívicas hace resaltar el incógnito autor sereno e imparcialmente y sin apasionamiento alguno, recordando al propio tiempo varios de los pensamientos emitidos en sus notabilísimos discursos sobre importantes cuestiones y temas.

Es, en suma, «España en la política internacional» un libro en gran manera interesante, en el que se apuntan datos y consideraciones atisadimas acerca de la situación general en Europa, después de la tremenda guerra que perturbó hondamente toda su vida económica, política y social. Una obra limpia, fácil, elegante y vigorosa contribuye al mayor atractivo de la lectura de los artículos recogidos en este volumen.

R. M. y F.
Dependiente de Farmacia
Se necesita capacitado y de buenos informes para la de D. Antonio de la Peña, en Bujañanca (Córdoba).

El conflicto religioso de Méjico

En caso de una intervención armada por parte de alguna potencia extranjera, el Episcopado mejicano no coartará la libertad del Gobierno. —La Iglesia salvaguarda de la libertad. —Cuando llamamos la prensa, u oíamos en el mitin ó escuchábamos las discusiones sobre la tan decantada libertad de conciencia de que ha cen tanto alarde los políticos contemporáneos, no faltaba quien decía para su colete: gracias a Dios que ya podemos respirar a pulmón lleno, por que, aunque es cierto que únicamente tienen derecho a la libertad la verdad y el bien, siquiera se concedan los mismos derechos a la verdad y al bien que al error y al mal, y un mal se puede tolerar por conseguir un bien.

Teoría que, como es natural, no compartimos.

Creíamos que habían sido sepultadas en el sepulchro de los Césares y relegadas al olvido aquellas tiranías que fueron la causa ocasional de tantos mártires que hoy vacan en la Iglesia, que regaron con su sangre el bendito suelo de la Iglesia, en donde han brotado como de semilla aquellos invictos campeones de la fé que heredaran de sus padres.

Pues he aquí, que surge en Méjico con nuevos bríos el cesarismo, se persigue con tal saña y encono a los católicos, y se ejerce tal despotismo sobre sus conciencias, que evoca el recuerdo de los Césares romanos.

El conflicto tal, cual está planteado en la Iglesia de Méjico merece nuestra atención y es un documento vivo que todos deberíamos leer. ¿Se podría resolver este conflicto haciendo uso del derecho de fuerza? Se acaba de hacer un recuento de la población religiosa de Méjico y arroja un contingente de catorce millones de católicos por medio millón de las demás religiones.

La mayoría no puede ser más aplastante. ¿Se puede invocar el derecho del más fuerte sobre el más débil? La Iglesia docente, representada por aquellos insignes varones que gimieron en aquellas tenebrosas cárceles, víctimas de la esclavitud ha dicho no se puede hacer uso del derecho de fuerza, porque las armas de nuestra milicia no son materiales sino espirituales. No se puede hacer resistencia activa a los gobernantes, aún díscolos, porque todo poder viene de Dios, dice el Apóstol.

Cuando leemos en la prensa que el Episcopado mejicano, no pondría trabas al gobierno, prohibiendo a los católicos que tomaran las armas en caso de una intervención armada de otra potencia, asomaron las lágrimas a nuestros ojos y exclamamos: ¡Oh, rigorismo de la moral católica, como contrastas con la moral de las demás profesiones! ¡Oh Esposa Imaculada del Cordero que no permites manchar ni duda, pues te conservas tan limpia como el día en que contrajiste tus desposorios con tu divino Esposo! Es

que no puede prevalecer el derecho de fuerza sobre la fuerza, del derecho que es en lo que consiste la verdadera libertad.

La ley o la salvaguarda de la libertad, por la ley queda coartada la libertad física. Por eso los Prelados no pueden aconsejar a sus súbditos más que la resistencia pasiva y nunca la resistencia activa, y en caso de opresión violenta la oración. Lección sublime que no se aprende más que en la Iglesia Católica y no en las de más religiones que hacen con frecuencia uso del derecho de fuerza y no de la fuerza del derecho. Esa es la verdadera libertad, esa es la verdadera justicia y la verdadera santidad.

A. P. M

Cuidados de la piel

Es nuestra piel un tejido de mayor rango y delicadeza que el vulgo le concede y en armonía con sus altas funciones debemos extremar los cuidados en evitación de que enferme, y una vez alterada por las múltiples causas que la hacen enfermar, cuidarla oportunamente a ser posible bajo la dirección de un especialista.

En esta época de calores, el sudor, el polvo, la picadura de insectos, que contagian unos venenos microbianos y otros productos irritativos predisponen a las afecciones cutáneas, tanto más cuanto que la temperatura es óptima.

El calor dilata la piel, abre los poros que dan salida al sudor y en los fondos de las glándulas sudoríparas, sebáceas y en los folículos pilosos anidan los gérmenes de las infecciones cutáneas, sobre todo el estreptococo responsable de granos, flemones, feruiculis, erisipelas y otras afecciones de la piel.

Como siempre, en medicina la higiene es el mejor paliativo, para conservar la piel sana e íntegra, en verano debemos extremar los lavados con agua y jabón y friccionarla con lociones acohólicas portamadas ó no, según los caracteres del sudor, siendo de gran utilidad agregar dos por mil de formol al 4%.

Afortunadamente ha desaparecido la moda molesta de los cuellos almendonados que eran los responsables de las foliculitis del cuello, pues con la dureza que les prestaba el almidón y el prematuro deterioro de sus bordes irritaban la piel predisponiéndola a padecer forúnculos generalmente múltiples y molestos en alto grado.

Una buena técnica es espolvorear la piel con talco o fécula a semejanza como se realiza con los pequeños en sus cuidados diarios.

Como las intoxicaciones de origen renal o intestinal se asoman a la piel, sobre todo en los niños, se abandona la práctica del baño, pretextando su contraindicación en determinadas enfermedades cutáneas.

Si las erupciones son producidas por el calor y sudor (sudamina) se mitigan y desaparecen con un baño

ligeramente alcalino y adicionado de salvados o de otra fécula.

En la piel se localizan y manifiestan multitud de síntomas que topicamente pueden tratarse, pero no olvidando la delicadeza estructural de la piel y de las funciones que desempeña nuestro organismo.

Solo basta recordar el concepto que actualmente se tiene de la piel, que se la considera como un ganglio nervioso dando asiento el sentido del tacto. Además es un tegumento defensivo pues se opone a que las infecciones se generalicen defendiéndonos de una agresión microbiana que es localizada y aniquilada en la piel.

Toma una parte activa en los cambios nutritivos y afectan la respiración cutánea eliminando venenos, siendo buena prueba la gravedad de las quemaduras extensas que matan por intoxicación de quén las padece aunque estas sean muy superficiales, si son extensas.

Quiero dar diversas fórmulas (omadas de la casa Cusi) que tanto han enlucido la ciencia y el arte farmacológico en nuestra patria.

Pasta antieozemas: (Pasta Dohi) de uso en las eczemas infectadas que reconocen por causa las intoxicaciones de origen intestinal o renal.

Se compone:
Brea 10 gramos
Azufre precipitado
Oxido de zinc
Vehículo graso
Es imprescindible que los productos sean puros y estén finamente pulverizados.

Pasta antiogestiva (Pasta Lassar) se compone: Oxido de zinc, 25 gramos; almidón, 25; vehículo graso, 50. Util en las dermatosis incipientes, en las foliculitis, en las eczemas una vez eliminados los oxidados, después de irritaciones medicamentosas y cuando se han practicado aplicaciones de rayos X. A esta fórmula se la puede agregar ácido salicílico al 2 por 100, bálsamo del Perú al 5 por 100 o tu mercal al 5 por 100.

Se deduce que la higiene es indispensable para conservar la piel íntegra, y ha de extremarse en verano.

Como complemento de estos cuidados externos, está la medicación interna que coopera a la más pronta curación y es interminable la lista de depurativos que propagan y recomiendan; de ellos ocupan lugar preferente la Urotropina a dosis de gramo y medio al día y los compuestos de Bardana (Bardana) una copita de tamaño de las de licor a cada comida.

Como final, es preciso cuidar y mimar nuestra piel en evitación de múltiples enfermedades; por algo tiene el mismo origen embrogénico que el sistema nervioso que es el tejido más noble de nuestro organismo.

DR. J. COLLAR.

Agosto 1926.

HACIENDA

Se ha dispuesto que el día 1.º de Septiembre próximo se abra el pago de la mensualidad corriente a las clases activas, pasivas, clero y religiosas en clausura.

El material se abonará el día 7 del mismo.

Gobierno Civil

Se han expedido pasaportes para Francia, Alemania, Bélgica, Italia y Suiza a don Francisco Alcántara San Pelayo, y para Francia y Bélgica a don José Herrera Sánchez y esposa.

* Doña María Matas Gordón presenta escrito solicitando construir un puente en el kilómetro 4 del camino vecinal de la carretera de Monturque a Alcalá la Real a Las Navas.

* La Alcaldía de Posadas envía certificado de no haberse presentado reclamación alguna contra el proyecto de instalación de una línea eléctrica de Posadas a Villaviciosa y Villanueva del Rey, solicitado por don Manuel García Revuelto.

Stadium América

Asistió a la función de anoche se lecta concurrencia, lo que comprueba que la compañía es buena y son graciosas las obras que ponen en escena.

Los artistas fueron aplaudidos. Terminada la comedia, el tenor señor Luna cantó con mucho gusto varias obras entre ellas el addio a la vita.

Los V. mañana «EL DEFENSOR».

Del Magisterio

La Sección de Alicante pide certificado de descuentos de la maestra doña María Soler Pastor, y la de Sevilla la de doña Carmen Fernández de la Torre.

—Se recuerda a la Superioridad la reclamación formulada por la maestra del Retamar (Montoro), contra la propuesta definitiva para la vacante de niñas de Montoro.

—Se ha enviado a la «Gaceta» la vacante de la escuela de niños de Lagunillas (Priego).

—La Dirección general de primera enseñanza viene devolviendo papeletas de destinos que no se ajustan en su redacción y detalles a la Real orden de 26 de Junio de 1925. Tengan en cuenta los interesados cuanto previene esa disposición para no verse expuestos a la anulación de sus papeletas, medida que ha tomado la Superioridad para evitar ciertos abusos. Se ha dado el caso de hacerse que anular un nombramiento por manifestar el interesado que él no había solicitado, extremo difícil de comprobar por carecer la papeleta correspondiente de la firma reglamentaria.

Hay pues, que consignar, además de las Indignaciones impresas, el número del turno, en tinta roja; la fecha de la «Gaceta» en que se anunció la vacante, en observaciones, y la firma del interesado y el sello de la escuela al dorso de la papeleta, detalles que no son caprichosos, sino necesarios para el buen orden y justicia en la adjudicación de los destinos.

De Sociedad

Mañana, San Luis Rey de Francia, son los días de las señoras y señoritas Zumárraga G. Ravé, Jiménez Muñoz, Maraver de Marín, Rioja, Pavón Talleda, Barasona Porras y Montijano y de los señores Arcos Clavería, Caballo Lapiderra, Castelo, Clarós, Clavería Ribó, Fernández Casado, Flores, García Ruz, Jiménez Junguito, León Muñoz, Lizaso, Marín Huertas, Medina Rico, Panadero Conde, Pallares Dejosra, Pino Gil, Ramírez Ramírez, Reina Noguera, Rivas Redondo, Sánchez Gallego, Uceda, y don Ponciano Conde.

—Se halla en Córdoba el distinguido escritor don Joaquín P. Madrigal. —Ha dado a luz una hermosa niña la distinguida señora doña Teresa Bujalance, digna esposa de nuestro particular amigo D. Vicente Basabe. Reciban nuestra cordial enhorabuena.

—Marchó a Málaga don Maru I Enriquez Barrios, en unión de sus hijos.

—Llegó de Pozobanco don Guillermo Vizecaino Herruzo.

—En Pueblo Nuevo del Terrible ha entregado su alma a Dios don José Hernández Tello.

A la desconsolada familia doliente y de modo particular al hijo político del finado nuestro querido amigo don Antonio Solano Navarro, enviamos el pésame más sentido por pérdida tan irreparable.

NOTICIAS

A NUESTROS COLABORADORES

Los colaboradores de los pueblitos van olvidando una recomendación que se les hizo ha tiempo repetidamente desde estas columnas. Deben escribir muchas veces y poco, no una sola vez y mucho. El estragar los asuntos y hacer crónicas kilométricas nos obliga a extractarlas o a demorar su publicación.

Otro ruego que hemos de hacerles es que no escriban las cuartillas más que por un solo lado.

BAJA POR ENFERMO

El Director general, por acuerdo fecha 17 del actual, se ha servido declarar baja por enfermo, al cartero don Claro Hidalgo Hidalgo, sfecto a la Cartería de la Estafeta de Pueblo Nuevo del Terrible.

ARROLLADA POR UN AUTO

En la calle Gondomar, el auto de esta matrícula núm. 1.507, que conducía el chófer Juan José Villafranca, atropelló a la joven de 18 años Antonia Mohedano Ramirez, la cual sufrió una herida contusa en la región temporal parietal derecha y conoció e rebal de pronóstico reservado.

Fue curada en la Casa de Socorro y después pasó a su domicilio, Plaza de la Corredera a 17.

CASA DE SOCORRO

Hoy ha sido curado Francisco Zurita González, de contusión en la barba.

EL CALOR

Seguimos disfrutando de una temperatura que ni en el Senegal. Al sol durante las 24 horas hemos llegado a 48'80. A la sombra a 42'20. Mínima 22'40.

A las siete de hoy ya teníamos a la sombra 24.

A las cuatro de la tarde en un piso bajo ventilado con ventanas abiertas y toldo en el patio, disfrutamos treinta y tres grados. Una delicia!

INTOXICADA

María López Ruiz, de 19 años, que vive en la barriada del Campo de la Verdad ha sido asistida hoy en la Casa de Socorro. Presentaba síntomas de intoxicación de pronóstico reservado, por haber ingerido carne en malas condiciones.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo 30 de los corrientes tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la Oficina Central y Sucursales 1.ª y 2.ª durante el mes de Octubre último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

ASISTIDO

El niño de 18 años Antonio Santos Doz, ha sido mordido por un perro en la Ronda de Andújar, sufriendo una herida leve en una pierna.

SE AHORRA V. DE ANDAR MUCHO

Si para comprar calzados va V. directamente a la Zapatería Sapena, allí encontrará lo que en ninguna otra parte hay. Pidan la clase que quieran que hay de todas y baratas.

Prácticos r. galos, Sapena, Conde de Cárdenas, 26.

DEFUNCIÓN

Ha entregado su alma a Dios la señora doña Juana Toro, esposa de don José del Rosal, guardia civil con destino en el Gobierno civil de esta provincia, al que enviamos nuestro más sentido pésame por pérdida tan irreparable.

QUEJA

Los vecinos de la calleja que existe en la calle Barroso, se lamentan con razón de los perjuicios que les ocasionan las obras que allí se realizan, pues está levantado el pavimento de la calleja hace quince días sin que se trate en él. Cuando sea hora del arreglo bien está que se levanten las losas, mientras no. Deben evitarse las molestias inútiles de que esos vecinos se quejan.

CABALLERIAS DESAPARECIDAS

Del cortijo Chotón, de este término, que lleva en arrendamiento don Francisco Miranda Serrano, han desaparecido nueve caballerías mayores, cuyo paradero se desconoce.

MINUCIAS

Por embriaguez ha sido detenido Manuel Puntas Gómez; José Carrasco Rubio denuncia por malos tratos a José Moreno.

JOVEN LESIONADA

En la Casa de Socorro ha sido asistida Enriqueta Salvador Quesada, de 19 años, que presentaba una herida con colgajo en la región palmar con roturación del arco del mismo lado de la mano izquierda.

Dichas lesiones que fueron calificadas de pronóstico grave, se las produjo, según manifestó, en la fábrica de gaseosas donde presta sus servicios.

DELEGADO DE HACIENDA

Por una errata de transmisión dijimos anoche que el nuevo Delegado de Córdoba era don Manuel Dadilla Bruguera, en lugar de decir don Manuel Danvila Bruguera.

MORIDA POR UN FERRO

En su domicilio, calle Manriquez 4, fué mordida por un perro la joven de 14 años Josefa Rodríguez Cantos, que sufrió una herida en el dedo índice de la mano derecha, siendo asistida en la Casa de Socorro.

HONORARIO

Se ha sido entregado el título de socio honorario del Montepío de Empleados Mercantiles, a don Manuel García Berral.

A dicho acto concurrieron don Juan Carrillo Serrano, don Fernando Alvarez, don Manuel Toledo, don Joaquín López Pino, don José Rodríguez Sanchez y don Antonio Pérez Ortiz.

CELADOR

Pasa a prestar sus servicios en el Centro Telegráfico de Córdoba, el celador don Primitivo Laguna Castillo, que estaba en Barcelona.

EN SANTA VICTORIA

El día 27, fiesta de San José de Calasanz, patrono de las Escuelas Pías, se celebrará a las diez una fiesta solemne en el Colegio de Santa Victoria.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Ayer tarde sufrió un accidente en La Porcelana, el obrero Juan Ruiz Calzado, de 34 años.

Conducido a la Casa de Socorro se le apreciaron amputación traumática de los dedos medio y anular de la mano derecha, pérdida de la uña del dedo índice y contusión en el dedo meñique de la misma mano, de carácter grave.

Una vez curado pasó a su domicilio, calle Ravé 4.

MADRINA DE GUERRA

Los soldados del batallón de Ingenieros, 3.ª Compañía de Zapadores de Meilla, Federico Calderón Moreno, Antonio Moreno Llorente, Vicente Domínguez Coica, Alejandro Simón Iglesias y Felipe Gómez Martínez, solicitan madrina de guerra.

MILITARES

El practicante don Francisco Pérez Rodríguez, solicita su pase a supernumerario.

Se han concedido 15 días de licencia al auxiliar de Intendencia don Fernando Ferri Montes.

FERNAN NUÑEZ

RESUMEN DE FERIA DE NUESTRA SEÑORA DEL TRANSITO

Ha sido bastante lucida, pues aunque el año no ha sido muy bueno, debido al mal resultado que han dado las cosechas, ha respondido el público a la bonita feria que este año se nos ha presentado.

La Junta de festejos queriendo dar más esplendor a la misma, ha instalado en todo el trayecto de la feria unas 3.000 bombillas, resultando las calles al encenderse las luces, con la misma claridad que si fuese de día.

Durante los cuatro días de feria hubo corridas de toros, lidiándose reses bravas de la ganadería de don Pablo Romero, el segundo de la acreditada ganadería de don Florentino Sotomayor, siendo estoqueadores los valientes diestros «Parejito» y «Granito de Oro», quedando monumentales. El tercer día que se lidiaron fueron para los divertidos «Charlot, Fati y su Botones», haciendo reír a todo el mundo de un modo exagerado y el último y cuarto día para los aficionados de esta localidad, quedando todos en buen terreno.

Hemos quedado un poco disgustados porque han suspendido algunos festejos, que se tenían reseñados en el programa de feria, como son carreras de bicicletas, fiesta infantil y un concierto por la banda municipal, nocturno, en la plaza de toros, y es debido, a que el poco o mucho dinero que había en el pueblo lo ha recogido la empresa de la plaza de toros, pues en verdad, por estar la plaza de toros instalada en sitio opuesto al de donde otros años se celebraban los festejos de esta gran feria, los industriales han quedado disgustados, pues han ganado la mitad que otros años.

En el real de la feria se dieron bailes en las diferentes casetas del Ayuntamiento y Circulo Español, estando bastante animados por bellas señoritas y personal del sexo feo.

Ha habido también mercado de ganados, llegando a comprarse muleros para la cantidad aproximada de 500 a 550 pesetas. También se ha vendido bastante ganado de cerda. Con respecto al vacuno, no se ha conde compra alguna y lo mismo de los demás ganados.

Por la presente crónica felicitamos a los señores que forman la Junta de Festejos, pues durante la feria hemos podido observar el gran celo que han puesto dichos señores para que resulte totalmente brillante los festejos. Ya se está viendo que año por año serán las ferias mejores, llamando la atención de todo cuanto forastero ha presenciado estos días por las mismas.

RESTABLECIDA

Se halla totalmente restablecida de la penosa enfermedad de pulmonía que padecía doña Esperanza Serrano Baena, distinguida esposa del rico propietario labrador don Francisco Laguna Serrano. Enhorabuena a dichos señores, como a su señora madre doña Constanza Baena.

ANTONIO ALQUACIL.

Apartado de EL DEFENSOR, n.º 1

¿Quién vende en Córdoba barato?

EL METRO EL METRO EL METRO
Mármo! Bañuelos, 2 San Agustín, núm. 30 DEANES, 29 y 31

La casa conocida por EL METRO termina su balance el 21 de Agosto, y el día 22, Sábado, abrirá al público con una extraordinaria rebaja de precios en la mayoría de los artículos.

Vístase V. con géneros de EL METRO y ahorrará Pesetas.

PRECIO FIJO :: :: :: PAGO SOBRE MERCANCIAS

COLEGIO DE SANTA SANTISIMA DE ARACELI

LUCENA (CÓRDOBA)
Internado. — 1.ª y 2.ª Enseñanza. Estudios libres de Comercio

Correspondiendo a la confianza con que el público distingue a este Centro, los Hermanos Maristas, han ampliado el Colegio con la adquisición de la que fué suntuosa morada del señor Conde de Valdecañas.

CARRATRACA

Agua medicinal. sulfurosas, arsenicales, específicas en las afecciones de matriz y ovaricas; de resultados evidentes en la esterilidad femenina. Insuperables para las enfermedades cutáneas de naturaleza herpética, escrofulosa y artrítica.

De efectos seguros en la neurastenia, histerismo y trastornos mentales. Médico Director: Dr. FELIX PARACHE, Profesor de la Casa de Maternidad de Madrid.

Temporada oficial: 1.º Julio al 30 Septiembre. Hotel del Bañuario (Antigua fonda del Príncipe). Omnibus automóvil en la estación de Alora (Málaga). Para informes al administrador DON ANTONIO CUELLAR CASASOLA.

VINOS BENAVIDES BURGOS

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio medio	00'00
cierra	18'45
Libras cambio medio	00'00
cierra	31'62
Dólares	6'51
Interior 4 por 100 al contado	69'00
Exterior 4 por 100	83'30
Acciones del Banco España	623'00
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera	00'00
Id. ordinarias id.	00'00
Id. del Banco Español del Río de la Plata	00'00
Idem de Tabacos	203'50
Ferrocarriles del N. de E.	000'00
Id. M. Z. y A.	424'00

POLÍTICA

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Casi todos los decretos firmados ayer por el Rey, de que anoche dábanos noticia.

Ordenación de los saltos del Duero. Item de la Confederación hidrográfica del Segura.

Condiciones que se necesitan para el ingreso en el Cuerpo de interventores de fondos municipales.

Para ello se necesita el título de profesor mercantil.

Haber estado dos años prestando servicio en el cuerpo de contabilidad del Estado.

Poseer el título de abogado ó haber ejercido 15 años el cargo de oficial primero ó haber sido suboficial ó sargento más de tres años con servicios efectivos.

Sotelo

Esta tarde marcha a Villagarcía el ministro de Hacienda.

Estella enfermo

El marqués de Estella se encuentra hoy enfermo, sufre un resaca intestinal producido por las calores fuertes de estos días.

Ministros

Yanguas conferenció con Martínez Anido.

Martínez Anido conferenció con el ministro de Gracia y Justicia.

De Justicia

Ha sido nombrado Juez del distrito de la Audiencia de Valladolid don Luis Vacas Santina, que lo era de Almería.

Para Almería se nombra a don Angel Torres Cobos.

Abogado fiscal de Huelva a don Miguel Bernabé Vicente que estaba destinado en La Coruña.

Abogado fiscal de Zamora a don Ramón Vicente.

Idem de Huelva a don José Cortés.

Justicia municipal

El ministro tiene ya ultimado el proyecto en virtud del cual se reforma la ley de Justicia municipal.

No se enviará a «La Gaceta» hasta fin de año, pues existe el propósito de que sus preceptos comiencen a regir con el nuevo año económico.

El decreto envuelve amplia reforma sustancial.

Donostia

San Sebastián.—El gobernador el vil Semprun, marchará en el rápido a Madrid.

El ministro de la Guerra ha ofrecido una copa y dos mil pesetas como premio para el concurso hipico.

Posesión

Ha tomado posesión del cargo de Director general de lo contencioso administrativo el conde de Santa María. Se la dió por delegación del ministro, D. Marcelino Herrero.

Embajador en Cuba

Cablegrafían de la Habana que ha desembarcado en aquel puerto el primer embajador que manda España a Cuba D. Francisco Gutiérrez Agüera.

Las personas más significadas salieron en goloneras a esperar al vapor.

El muelle estaba ocupado totalmente por la colonia española que prorrumpió en vivas a España y al embajador.

El recibimiento no ha podido resultar mejor.

Embajadores de cultura

Montevideo.—Han llegado a este puerto en misión de cultura la señorita Loygorri y la señorita Carmen Cuesta, de la Acción Católica de la Mujer en España.

Han sido recibidas por el Presidente de la República y el ministro de relaciones exteriores.

La señorita Cuesta ha dado una conferencia en la Universidad siendo aclamada.

Marruecos

Parte Oficial

El coronel Paxot, jefe de las Intervenciones de Tetuán, al mando de la columna de fuerzas del Majzen, que ha recorrido estos días las cábilas de Beni Osmar, llegó hoy a Taranez, donde se reunió con las columnas de Abra y Antilara, para bajar a la carretera.

Se apoderó de un cañón que estaba emplazado en Bu Celtún.

Esta columna se incautó en Moka, darsen de todo el trigo que allí tenía guardado el Jeriro.

Sin más novedad.

Desgracias

Larache.—Se ha comprobado que

en el accidente de aviación de ayer la muerte del bombardero se produjo porque al caer explotaron algunas bombas en el campo.

Cuando se iba a salvar al piloto, otra bomba mató al piloto y destruyó un brazo a un indígena.

El entierro constituyó una verdadera manifestación de duelo.

Lo hemos dicho

Los elementos que anteaer atacaron a la columna del coronel Pozas eran huidos de la cabila Ketama, según decíamos anoche.

En el encuentro resultaron cuatro muertos y muchos indígenas heridos.

Banquete

Los oficiales del Tercio obsequiarán con un banquete al teniente coronel Escamez, con motivo de su ascenso por méritos de guerra.

Materia

Melilla.—En Alhucemas se acumula la material para construir el embarcadero y el aerodromo.

Exploradores

Ceuta.—Invitados por Millán Astray han estado en esta las exploradores madrileños.

Presenciaron ejercicios de tiro y simulacros de combate.

Luego marcharon a Gibraltar invitados por los exploradores marítimos ingleses.

Barcelona

Una multa

El gobernador ha dispuesto que el Juzgado se encargue de cobrar a «La Veu de Catalunya» una multa que le impuso de 500 pesetas.

Disentimiento

El capitán general ha disentido en la sentencia dictada por el Consejo de guerra contra Daniel Rebull, acusado de haber dirigido una carta al capitán general, en la que vertía conceptos injuriosos.

La causa pasará al Consejo Supremo para que resuelva.

Revista

El teniente general señor Ojaguer y Felú llegó de Figueras y ha revisado los puestos de carabineros de esta.

Absuelto

Ha sido absuelto Luis Rodríguez Pagán, que estuvo procesado por haber falsificado dos cheques de 180.000 pesetas contra el Banco Central.

Otra falsedad

Ante el juez que entiende en la causa por falsedad y cohecho con motivo de las oposiciones a escuelas de niñas, han continuado hoy declarando los testigos.

De esas declaraciones se desprenden graves cargos contra uno de los procesados.

Petición

El heredero de Isabel Alda, ha presentado al Juzgado un escrito, en el que pide se haga la diligencia de declaración de herederos.

Tres notas

Ha sido detenido Lorenzo Barnas, que en un establecimiento del Paralalelo intentó cambiar un billete falso de 100 pesetas.

Ha llegado el moro Mohamed Ben Mohamed, que fué gran visir en nuestra zona desde 1913 a 1924.

Ante la sala de vacaciones se ha celebrado la visita por el proceso de Massach.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy lo siguiente: Ascenso a teniente coronel del comandante don Fernando Capaz, por la labor política militar que ha desarrollado en Gomara, dando días de satisfacción a la Patria.

Una aclaración al párrafo tercero del reglamento de veterinarios militares.

Pasa a la reserva el coronel de Estado Mayor don Rafael Rueda.

Acceptando el premio creado por el teniente de Ingenieros don Joaquín Pascual.

Este premio se otorgará todos los años el día de San Fernando, al soldado del regimiento de Telégrafos que demuestre mejor instrucción técnica en Telégrafos.

Se anuncia la vacante de comandante médico oftalmólogo en el Hospital de La Coruña.

En honor de aviadores

El Comité hispano filipino de Madrid prepara festejos en honor de Loriga, Gallarza y sus mecánicos.

Se les obsequiará con un banquete. Asistirán personalidades filipinas. Señoritas de Filipinas cantarán alres de su país.

Inconsciencia

Málaga.—Ha ingresado en la cárcel Manuel Jurado, que compraba el pan a los leprosos y lo daba de comer a sus hijos, y el que le sobraba lo vendía en las casas de comidas.

Bendición

Se ha verificado la bendición de un sanatorio antituberculoso, entre San Rafael y El Espinar, en el propio Guadarrama.

El sanatorio será más bien un dispensario preventivo.

A la inauguración han asistido el Presidente señor Conde de Casal, el alcalde de Espinar y los doctores que han intervenido en la fundación.

La casa quedará al cuidado de Hermanas de la Caridad.

El sanatorio lleva el nombre de la Infanta D.ª Isabel.

Se ha construido con los productos de la fiesta de la flor.

Muy en breve se enviará la primera colonia.

Ecós palatinos

Santander.—Los Reyes, los Infantes y altos funcionarios palatinos fueron en automóvil a Comillas.

Almorzaron en el Club Ollanchos y presenciaron un partido.

Colón español

Londres.—El teniente coronel señor Mansfeld y su esposa concurren al concurso abierto por «A B C» para demostrar que Cristóbal Colón era español y no italiano.

Esta noche leerán unos documentos ante una estación radiotelefónica, defendiendo esta afirmación.

Robo

Esta madrugada ha sido robada la estafeta del campamento de Carabanche.

Los ladrones se llevaron 150 pesetas que allí había y varios objetos.

Ha sido detenido Antonio González García, que se ha declarado autor del hecho.

Muerto de insolación

Una pareja de la guardia civil ha encontrado en la calle de Bravo Murillo un sujeto que no hablaba.

Fué conducido al Hospital Provincial.

Falleció sin ser identificado. Ha muerto de insolación.

Más crónica negra

En la calle Puencarral 79, Angela Ollero Gómez, ha perecido cayendo de un balcón a la calle. Tenía 61 años.

Zaragoza.—Don Manuel Ponteros, delirante cayó a la calle desde un quinto piso pereciendo.

Barcelona.—Esta tarde al bajar de un tranvía en San Andrés, el alférez de la guardia civil don Ignacio Trades, fué arrollado por un automóvil, resultando herido gravísimamente.

Fué trasladado al Hospital Militar.

Entre hermanos

Granada.—En el paseo los hermanos José y Francisco Jiménez, cuestionaron por que unos hijos de ambos se querían.

Se apuñalaron y pasaron los dos al Hospital.

Extranjero

La S. de las N.

Vareovia.—Hay gran expectación sobre lo que pueda ocurrir con motivo de la petición de ingreso en la Sociedad de las Naciones por parte de Polonia.

Si la solicitud fuese denegada, Polonia se retirará de dicho organismo.

Helena

Paris.—El exrey de Grecia conocedor del golpe de Estado que ha derribado del poder a Pangalos ha dicho que esta es la mejor ocasión para que queda resuelta la cuestión del régimen futuro de su país.

Debe advertirse que en este golpe de Estado han intervenido elementos significados como amigos del Rey.

Atenas.—Pangalos ha ejercido la dictadura 14 meses.

El general Condilis era maestro de escuela. Alcanzó el grado de teniente coronel en las guerras balcánicas.

Llegó a general.

Después de la gran guerra fué ministro del Interior.

Pertenece al partido democrático. Ha sido pacifista.

Por motivos personales se puso frente a Pangalos y éste lo deportó con otros políticos a una isla del mar Egeo.

Poincaré

Paris.—Ha regresado de su veraneo Poincaré.

Pan

Roma.—Desde primero de Septiembre se castigará a todo industrial que fabrique pan de guerra.



Instituto Provincial de Higiene.—Córdoba

Bajo la dirección técnica del Inspector de Sanidad de la Provincia Representación Oficial del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XII

Diploma de honor en la Exposición de Medicina e Higiene de Madrid de 1915 y Gran premio en la de Sevilla de 1924

Laboratorio: Secciones de Bacteriología, Química y Veterinaria. Calle de Alfonso XIII (Oficinas del Gobierno Civil) n.º 18. Teléfono 95

DE DIEZ A UNA DE LA MAÑANA Y DE CINCO A OCHO DE LA TARDE

Servicio de desinfección: Campo Santo de los Mártires. Teléfono 371. Servicio permanente

Análisis higiénicos, químicos, histológicos y bacteriológicos de aguas, aceites, vinos, leches, tierras, minerales y abonos, medicamentos, sangre, jugo gástrico, orina, esputo, pus, excrementos, tumores, parásitos, productos metalúrgicos, comerciales e industriales de todas clases. Suero diagnóstico de fiebre tifóidea, paratífica, fiebre de Malta, etc. Reacciones de Wassermann, Linge, coloidales, etc.

Fabricación de toda clase de Autovacunas.—Tratamientos antirrábicos, Pasteur, Hoyer, etcétera.—Servicio automático de desinfección y desinsectación a domicilio.—Desinfección de enfermos dentro de la capital y de la provincia.

Curso práctico de Epidemiología, etc., para Médicos, Farmacéuticos y Veterinarios.

NOTA IMPORTANTE.—Los certificados que expide del resultado de sus análisis este Instituto tienen carácter y validez oficial.

Lo de Tánger

Londres.—En el Ammirantazgo inglés se dibujan dos tendencias respecto a esta cuestión, según dice el «Sunday Express».

El «Foreign Office» se ocupa de este asunto.

Aviador

Paris.—El capitán Giry ha batido con un aeroplano el record de altura, llegando a 12.066 metros.

La Juventud Muralla de la Iglesia

Ha bastado acercarse al panorama internacional de la postguerra, para echar de ver que en algunas naciones de Europa, asustados los elementos dirigentes de la negrura de un horizonte irreligioso, se fomentaba la tendencia natural del hombre hacia Dios.

Así mismo, es suficiente conocer los episodios actuales de la vida española para advertir que la clase de censura aplicada por el Directorio, ha contenido en buena parte los desahogos clerólabos de la prensa tendenciosa hacia la izquierda, en la península; con ello ha podido aprovechar la Iglesia una etapa de paz propia a su tarea de «sembrar» de ideales; ideales que en franca lucha con otros idearios, acaban por cautivar los corazones é imponerse a la sociedad; pues al cabo el hombre tiene buen corazón, hasta el punto de haberse repetido hasta la saciedad aquella frase: «el alma es naturalmente cristiana».

Pero hay que reconocer que ni que se crea en el «bú» de la masonería, ni que deje de creerse, frente al orden, al bien y a la verdad, ha existido siempre en la historia una fuerza tutiva de los desfueros de la violencia, del mal y del error. Y hay que reconocer que cuantos han recibido el impulso de esta fuerza, en cada país y aún entre distintas naciones, forman en su pensar y en su sentir «zonas de asociación» que nos recuerdan las zonas de asociación cerebrales de determinada teoría psicológica.

Y claro está, no podían tolerar los representantes del librepensamiento y de otras libertades más o menos absurdas, vejatorias y peligrosas, que al calor de una reacción religiosa después de la guerra, diera la pauta Europa de inducción al fomento religioso. Ni podían consentir tampoco que fuese en España el trasnochado anacronismo anticlericalismo que tanto agrada a los láicos y laizantes de todo tiempo.

Hubo un día que encarnados los valores del laborismo en Inglaterra, y apuntados en el poder los extremistas de Francia, pensamos que una inteligencia con el comunismo ruso pudiera derivar hacia el sectarismo toda la influencia moral de Europa.

Aquel caso falló. Pero el odio del adversario no cede. Al fin ha sido en contrada la válvula de escape: Méjico.

Ahora es ya de actualidad nueva mente la lucha con la Iglesia, así ya no pasa a la calificación de «antigua» el anticlericalismo, de este modo el orgullo levántase de la razón contra su Creador, no caen en olvido. La violencia contra la religión sigue. Les hace dotar que viven en España en regiones de temporarily exaltado en los hijos del trabajo, no tardarán en advertir como en los días de fué or irreligioso, los deuses tos de las turbas que casi se habían olvidado del sacerdocio y más bien pesaban en las barricadas.

Y bien, así se tuviera ya en España una Juventud Católica bien organizada y articulada con las demás del mundo, qué no se podría hacer en

nuestra patria y en el mundo entero para contrarrestar maniobras masónicas, judías y sectarias? Porque es la juventud la que necesita ideales, actividad, campañas, movimiento generoso, desbordar de su espíritu todavía exento de egoísmos calculados.

Sentimos no poder desenvolver mejor estos conceptos, pero hemos de insistir muchas veces en análogas apreciaciones, pues mengua para los creyentes del orbe no estar más unidos a la defensa con inteligencia bien concertada y es baldón para los católicos de España que siga la juventud como en los días de Septiembre del Año Sante; desfiló por Roma la juventud católica de diversas naciones, la América latina esperaba el desfile de su juventud a la que se iba a unir la de España... y esa juventud había ido con peregrinaciones distintas, diseminadas, pero en colectividad, con eficacia ante el mundo, solo iban unos cuantos núcleos de jóvenes entusiastas que esperan hoy la hora de su juventud española.

DR. HERNÁN CORTÉS PASTOR
Canónigo de Toledo.
Consiliario General de la Juventud Católica Española.

Consiliario General de la Juventud Católica Española.



Francisco Guerrero Barea
Instalador electricista
Alfaro XIII, 23 - CORDOBA.

MOTORES ELLWE

DIESEL SIMPLIFICADO

Fabricado por la A. B. SVENSKA MAKINVERKEN (SORDETAJE SUECIA)

De arranque en frío instantáneo. — Fácil manejo. — Seguro funcionamiento. Mecanismo perfecto. — Reducido consumo garantizando como máximo de 200 a 215 gramos por caballo y hora.

Pasan de 150 las instalaciones hechas solamente en Andalucía y de 500 en España.

PIDAN DETALLES

REPRESENTANTE PARA LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

VICENTE MOYANO

PUENTE-GENIL

AGENTES GENERALES PARA ESPAÑA

Talleres ACO, S. A. — La Coruña, Picavía 1.

Entregas inmediatas. Facilidades de pago

CASANA - DENTISTA - Marqués del Boil, 2 - CORDOBA

Número suelto
10
Céntimos

EL DEFENSOR DE CORDOBA

DIARIO CATOLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31.—Teléfono, núm. 3247

Subscripción
SEIS PÉSETAS
TRIMESTRE
TARIFA DE ANUNCIOS Y REQUERIMIENTOS MORTUORIOS en sus distintas secciones y planes

ANUNCIOS En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gaceta y anuncio entre gacetas, a 0'50. Anuncio interesado en el resto del texto, a 0'45. En «Avisos útiles», a 0'50. Anuncio corriente, a 0'55. Comunicados, 1 peseta línea.—En 3.ª, 1 peseta línea anuncio interesado en la información telegráfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.ª, a 0'20.—Mínimo por línea: Para la 1.ª plana, 2 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'80, y para la 4.ª, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez superada la publicación de los mismos, y servicios desde 1/4 de plana, precios convencionales.—Reglamentación del 13 por 100 en los precios de este tarifa a los suscriptores.

MORTUORIAS Ancho de dos columnas: En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada día; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.ª plana, 50.—En 3.ª, 15.—Ancho de tres columnas: En 1.ª plana, 250 pesetas; en 2.ª, 100; y en 3.ª, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa»: Ancho de tres columnas, 1.000 pesetas. Segunda plana, 400, y tercera plana, 250. Medios planes, 500.000 y 1/4 de plana, 250.000. Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por los esquelas a dos columnas, 5 y 1/4 de plana, 250.000. Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por los esquelas a dos columnas, 5 y 1/4 de plana, 250.000.

RECAUCHUTADO "FIT"

Hermosilla, 15

Tiene el gusto de poner en conocimiento de su distinguida clientela, que ha cesado de tener representante en la provincia de Córdoba y que no tiene relación alguna con otros talleres de nombre similar establecidos en MADRID.

SU TALLER ESCUELA

HERMOSILLA, 15 :-: MADRID

es el único propiedad de la REPRESENTACION EXCLUSIVA PARA ESPAÑA Y PORTUGAL de la SOCIETE DES PROCEDES «FIT», de GRENOBLE (Francia), propiedad de la marca registrada



ADMITIMOS ENVIOS DE CUBIERTAS DE PROVINCIAS PARA RECAUCHUTAR Y REPARAR
Venta de APARATOS «FIT» PARA RECAUCHUTAR en una sola operación y por sectores.
Venta de APARATOS «FIT» para REPARAR Y VULCANIZAR CUBIERTAS Y CÁMARAS.
Venta de CAUCHOS y productos «FIT» estudiados y fabricados especialmente para estas operaciones

Instalación de Talleres de Recauchutado y Reparación

Proyectos, Presupuestos y Catálogos gratis

RECAUCHUTADO "FIT"

Hermosilla, 15 - - - MADRID

*Se quedan satisfechos
montes Neumáticos
Dunlop*

DUNLOP

MADRID
Claudio Coello, 106

BARCELONA
Branch Altes, 18

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley
Usadas por higiene y para evitar contagios

Fernando Guijo

DENTISTA

Calle Gondomar, sin número



Proprietarios Antes de comprar asegúrese de pedir precios y ver las muestras de los que vende
POZO, Reloj 1.—Teléfono 199.

LA PRENSA AGENCIA de ANUNCIOS

Combinaciones económicas de varios periódicos. Fidejuras tarifas y presupuestos de publicidad para Madrid y provincias. Grandes descuentos en esquelas de defunción, nupcias y aniversarios.

Rafael Barrios
Carmen, 18.—Teléfono 128.—Madrid

LA AGENCIA NAVAS
Preciados, 3 Apartado 1210
MADRID
Facilita gratuitamente informes y precios de todo lo relativo a PUBLICIDAD Y PROPAGANDA DE TODOS LOS ESTILOS

Boletín Religioso

Boletín Religioso
Santos de mañana.—San Luis, rey; G. mé, m.
Jueves Circular.—Madrugada en Capricho y por D. Concepción Toralba.
Tequn de A. B. A las 8 00
Tequn de oraciones. A las 7 15
Tequn de Antón. A las 8
Reservas.—Todos los días manifiesto.
CATEDRAL
Comienza el coro todos los días de esta mañ a por la Misana, a las 9 30 y por la tarde a las 6 00
San P. bio.—Noroña al In saculado Corón de María, desde el 21 al 29 de Agosto.
A las nueve, misa de Comunión con estaticos de Múster. Coma garán los tres primeros años.
A las siete y media de la tarde, la no va un con manifiesto cáctico y sermón por el R. P. Juan de E. hovarir, Misionero del Corón de María, de la residencia de Madrid.
Los cultos de la mañana los contra de A. Araceli Omea, y los de la tarde doña Angela López Alvar.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.
En veinticuatro horas
Temperatura máxima al sol y al aire libre. 48 80
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 42 90
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 23 40
Temperatura media a la sombra y al aire libre. 32 30
Oscilación 18 89
Agua de lluvia en milímetros. 0 90
Agua evaporada en milímetros. 14 49
Observaciones a las 7 de la mañana
Altura barométrica en mm. a 0°. 752 60
Temperatura a la sombra. 24 60
Temperatura de termómetro higrómetro. 17 08
Tensión del vapor. 16 39
Humedad relativa. 46 09
Estado del cielo. Depjado.
Dirección del viento. E.
Fuerza. Vastola.
Recorrido en 24 horas. 101 09
El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez

Revista Marítima

Publicación mensual con interesantes noticias navales y comerciales. Se vende en la primera sección de cada mes.
Se publica en la primera sección de cada mes.
Se publica en la primera sección de cada mes.

SE VENDE

may barato el Kioso de cemento, con tres puertas de persianas de hierro, que habia instalado en la fachada de San Nicolás. Basado en la Confitería de la Paris calle de Gondomar.

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL
Filosofía - Literatura - Ciencias
Bibliografía
Suscripción:
18 pesetas al año.
Apartado, 8.901
Madrid
Para suscripciones a la redacción de Duran, Ambrosio de Morales 6, Córdoba.

Este periódico se publica con constante actualización

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las afecciones del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

REPARADOS MANDRI
Doctor F. MANDRI
MEDICO Y QUIRURGO FARMACEUTICO

CEREBRINO MANDRI
Verdadero específico del cerebro nervioso o traumático, dando por resultado el reposo que sea.
CURA EL DOLOR
de cabeza, neurálgico, migraña, insomnio, de nervios, etc., y las molestias periódicas propias de la mujer.
PREVENTIVO Y CURATIVO DE LA GRIPE
NUNCA PERJUDICA

TÓNICO MANDRI
PARA CONTENDER CON LOS ESTADOS DE ANEMIA Y DEBILIDAD
Recomendado para los débiles del estómago, en todos los meses del año

Venta en Córdoba: Establecimiento Dalmás Oliveres y Unión Farmacéutica Cordobesa

Compañía Trasatlántica

Servicios directos

LINEA A CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 18, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACIFICOS
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 12, de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Quito, Molleca, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

LINEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN

Siete expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LINEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA A NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 27, y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

LINEA A FERNANDO PÓO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.
Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía, que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de costa de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen a bordo y Capitanes. Las comodidades y trato de que disfrutará el pasajero de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
Rebajas en los meses de exportación.—En Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de mercancías africanas, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene combinada una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico; Mar del Norte.—Zanibar, Mozambique y Cape Town.—Puertos del Asia Menor; Golfo Pérsico, India.—Sumatra, Java y Cebú; Australia y Nueva Zelanda.—H. O. C. S. S. Port Arthur y Windward.—New Orleans, Panamá, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Corval y Valparaiso por el Botecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará de transportar y embalar en Ultramar de los Mercaderes que la sean entregados a bordo y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, hacen en el p. exportación.